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Città di SPILIMBERGO 
 

Provincia di Pordenone 

 

COPIA 
 
N. 19 
del REGISTRO DELIBERE 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
OGGETTO: Interpellanza presentata dal Gruppo Consiliare Partito Democratico inerente le 
delibere dell'Assemblea dei Sindaci del Distretto Nord del 01.04.2009 e del 18.01.2010. 

 

 
L’anno 2010 il giorno 12 del mese di APRILE    alle ore 18:00 nella Sala 
Comunale, in seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine 
del giorno notificato ai singoli Consiglieri, si è riunita il Consiglio Comunale, in 

sessione ordinaria, in seduta pubblica di prima convocazione. 
Fatto l’appello nominale, risultano: 

 

 Presente/Assente 

dott. FRANCESCONI Renzo Sindaco Presente 

avv. SARCINELLI Enrico Assessore Presente 

dott. FILIPUZZI Bernardino Assessore Presente 

CHIAPPETTA Giovanni Consigliere Presente 

CINQUE Bruno Consigliere Presente 

TONELLO Denis Consigliere Presente 

dott. FALCONE Benedetto Consigliere Presente 

CHIARADIA Mara Consigliere Presente 

p.e. DEL TOSO Michel Capo Gruppo Presente 

dott. LAURORA Luchino Assessore Assente 

p.e. MONGIAT Roberto Assessore Presente 

dott. DREOSTO Marco Assessore Presente 

SEDRAN Aureliano Consigliere Presente 

m.° ZECCHINON Armando Capo Gruppo Presente 

dott. MITTICA Domenico Consigliere Presente 

dott. COLLEDANI Bruno Consigliere Presente 

MARTINA Fabio Consigliere Presente 

CUCCI Guglielmina Consigliere Presente 

dott.ssa PERRUCCI Maria Grazia Capo Gruppo Presente 

MARTINA Giovanni Consigliere Presente 

dott. FEDE Elzio Capo Gruppo Presente 

 
Assiste il Vice Segretario BATTISTELLA dott. Ugo 

Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza il dott. Renzo 
FRANCESCONI nella sua qualità di Sindaco ed espone gli oggetti inscritti 
all’ordine del giorno e su questi il Consiglio Comunale adotta la seguente 

deliberazione: 
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E’ presente l’Assessore esterno sig. Silvano Pillin. 
 
SCRUTATORI: Tonello Denis, Colledani Bruno, Sedran Aureliano 

 
OGGETTO: Interpellanza presentata dal Gruppo Consiliare Partito Democratico 
inerente le delibere dell'Assemblea dei Sindaci del Distretto Nord del 01.04.2009 e del 

18.01.2010.  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
CONS. MITTICA DOMENICO – Dà lettura dell’interpellanza (vedi allegato A) ed illustra 
compiutamente mettendo in risalto che il Piano Sanitario Regionale approvato non ha tenuto 
conto di quanto chiesto dall’Assemblea dei Sindaci, che si sta smantellando la sanità pubblica 

– vedi l’affidamento della mammografia ad una struttura privata. 
Si chiede il perché l’U.T.A.P. di Spilimbergo, sembra, debba chiudere quando ci sono i soldi. 

Mette in guardia dal pericolo derivante dalla chiusura dei laboratori per clandestini. 
Si dice convinto che l’Assemblea dei Sindaci non conti in quanto la Regione è andata contro il 
volere degli stessi e che il Direttore Generale prende ordini esclusivamente dalla Regione. 

E’ dell’avviso che il recupero delle risorse vada fatto in altre Province che già usufruiscono di 
maggiori fondi per la Sanità. 
Termina esprimendo il suo timore per la futura possibile chiusura dell’Ospedale di Spilimbergo 
e chiedendosi perché la Lega Nord, pur avendo i propri rappresentanti a tutti i livelli (Bortuzzo 
in Regione, Assessori Provinciale, ecc.) non abbia attuato il salvamento dell’Ospedale di 

Spilimbergo.= 
 
IL SINDACO – Precisa che i Sindaci hanno votato all’unanimità la bozza del Piano sanitario. 

Il nuovo piano prevede le identiche funzioni che sta ora svolgendo come Ospedale di rete. 
Ricorda che i lavori stanno proseguendo, anche quelli per la pediatria di Gruppo e che i locali 

sono stati accreditati dalla specifica Commissione. 
Ritiene che il modello di Ospedali riuniti possa essere una opportunità in termini di efficienza 
con Ospedali di rete che decongestionano il Centro. 

Riferisce di aver attivato contatti con il Direttore Generale dell’Azienda per attivare indicatori di 
razionalizzazione degli interventi. 

Ringrazia il dott. Delli Quadri per la disponibilità data. 
 
ENTRA L’ASS. LAURORA – Presenti n. 20 Consiglieri 

 
IL SINDACO – Prosegue evidenziando di aver già sollecitato il Direttore Generale Basaglia per 
quel che riguarda la mammografia. 
Ribadisce circa la bontà del Piano Regionale ritenuto strategico pure dall’Assessore del Comune 
di Pordenone sig. Zanolin.= 

 
CONS. MITTICA DOMENICO – E’ dell’avviso che l’Ospedale di Spilimbergo deve avere un Pronto 
Soccorso serio con posti letto di terapia semintensiva che vuol dire avere un cardiologo e 

un’anestesista. 
Si dichiara non soddisfatto stante la continua depauperazione dei servizi che porterà alla 

scomparsa degli Ospedali. 
 
IL SINDACO – Si impegna a chiamare l’ing. Zanelli affinché riferisca in Consiglio e prende atto 
dell’insoddisfazione espressa dal cons. Mittica.= 
 

 
 
 

============== 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente  Il Vice Segretario 
f.to FRANCESCONI dott. Renzo  f.to BATTISTELLA dott. Ugo 

 
 

 

 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto certifica che copia della presente deliberazione viene affissa all’albo 
pretorio per quindici giorni consecutivi e precisamente dal 19/04/2010 al 
04/05/2010 e che contro la stessa non sono stati prodotti reclami o denunce. 
 
 
Addì, 05/05/2010 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
f.to  Paola CAZZITTI 

 
 
 

 

ATTESTATO DI ESEGUIBILITA’ 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 05/05/2010. 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
f.to  Paola CAZZITTI 

 
 

 
  
 

 
La presente è copia conforme all’copia. 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
Paola CAZZITTI 

 


